

Молодой большевик

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 141
(1529)

23 ноября 1951 года, пятница.

Цена 20 коп.

Политическая учеба — первейший долг актива

Комсомольский актив — вожак и организатор молодежи, обязанность — возглавлять всю многостороннюю жизнь юношей и девушек, быть примером им во всем и везде.

Но для того, чтобы быть достойными этой важной и почетной обязанности, комсомольские активисты должны непрерывно учиться, настойчиво повышать свой политический и общеобразовательный уровень.

Советская молодежь — культурная, грамотная, с высокими запросами. Она не может удовлетвориться поверхностной организационной шумихой, она нуждается в квалифицированном, деловом и культурном руководстве: ей нужны интересные и содержательные лекции, хорошо поставленная художественная самодеятельность, широко развернутая спортивная жизнь, постоянная и глубокая политическая и общеобразовательная учеба.

Руководство трудовыми делами молодежи также требует знаний, серьезной специальной подготовки.

Отсюда — особая ответственность, лежащая на комсомольском активе. Она требует, прежде всего, непрерывного повышения их собственного теоретического и общекультурного уровня, неустанных совершенствования форм и методов руководства молодежью.

Доказано жизнью, что активист, который не учится, — не имеет перспективы, что рано или поздно он лишился доверия молодежи, потеряет свой авторитет. «Активист»-невежда не может и не имеет права руководить молодежью, строящей коммунизм.

«Чтобы строить, — учит молодежь товарищ Сталин, — надо знать, надо овладеть наукой. А чтобы знать, надо учиться. Учиться упорно, терпеливо».

И, прежде всего, надо учиться марксизму-ленинизму — этой самой важной, самой глубокой, самой благодарной науке.

«Не подлежит никакому сомнению, — говорил товарищ Сталин, — что без сочетания практической работы комсомольского актива с теоретической его подготовкой («изучение ленинизма») невозможна никакая сколько-нибудь осмысленная коммунистическая работа в Комсомоле».

Большинство комсомольских активистов хорошо осознает свой долг и упорно, терпеливо учится, показывая тем самым пример всем комсомольцам, всей молодежи.

Для иллюстрации можно сойтись на два района комсомола — Ульяновский и Кировский. Если работники Ульянов-

ского райкома вот уже несколько лет учатся заочно, то работники Кировского райкома являются активными слушателями вечернего университета марксизма-ленинизма. Первый секретарь Ульяновского райкома комсомола тов. Шилдяева перешла на четвертый курс сельхозинститута, второй секретарь тов. Стасеев учится на четвертом курсе педучилища, зав. орготделом тов. Леняев перешел в девятый класс средней школы. Секретари Кировского райкома тт. Савенков и Телевной, зав. сектором учета этого райкома тов. Бегма, отлично сдав зачеты за первый год, перешли на второй курс вечернего университета марксизма-ленинизма.

Все эти товарищи показывают пример серьезного отношения к своему комсомольскому долгу, правильного понимания своих задач — задач вожаков молодежи.

К сожалению, есть и такие активисты, которые находит мужество преодолевать трудности, связанные с учебой, не могут или не хотят организовать свой труд так, чтобы находить время для систематических занятий.

Осеню текущего года на первый курс вечернего университета марксизма-ленинизма поступили тов. Ларкина — секретарь Сталинского райкома комсомола и тов. Киргинцев — секретарь комитета комсомола суконной фабрики. И что же? Первая из 20 занятий уже пропустила 12 и из трех тем сдала зачеты только по одной, второй — пропустила 7 занятий и сдал зачеты только по одной теме.

Плохо организована учеба комсомольского актива в Ленинском районе города и в ряде сельских районов.

Горком комсомола не контролирует учебу актива. В течение прошлого года, например, из вечернего университета отселялась по разным причинам почти половина поступивших комсомольских активистов. Работники горкома оказываются в большом затруднении, когда у них спрашивают о лучших активистах, самостоительно поывающих свои знания.

Комсомол — это смена большевистской партии. И чтобы эта смена могла быть достойной своей великой будущей роли, партия требует от молодежи железного упорства в учебе. Забывать о необходимости повышать свои знания — значит забывать о самом главном, самом важном, что требует партии от молодежи.

За упорную, терпеливую, настойчивую учебу комсомольского актива!

Третья Всесоюзная конференция сторонников мира

Третья Всесоюзная конференция сторонников мира откроется 27 ноября с. г. в Москве, в Колонном зале Дома Союзов.

Регистрация делегатов Третьей Всесоюзной конференции сторонников мира будет производиться 25, 26 и 27 ноября в фойе Октябрьского зала Дома Союзов (девятый подъезд) с 10 до 22 часов.

СОВЕТСКИЙ КОМИТЕТ ЗАЩИТЫ МИРА.

УЧИТАВАЯ, ЧТО ПИОНЕРСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ ПРИЗВАНЫ ПОМОГАТЬ ШКОЛЕ, УЧИТЕЛЮ В БОРЬБЕ ЗА ГЛУБОКИЕ И ПРОЧНЫЕ ЗНАНИЯ УЧАЩИХСЯ И УКРЕПЛЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ В ШКОЛЕ, ПЛЕНУМ ОБЯЗЫВАЕТ КОМСОМОЛЬСКИЕ И ПИОНЕРСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ ВОСПИТЫВАТЬ У ШКОЛЬНИКОВ ЛЮБОВЬ К ЗНАНИЯМ, ПЫЛЛИВОСТЬ И ЛЮБОЗНАТЕЛЬНОСТЬ, НАСТОЙЧИВОСТЬ И ТРУДОЛЮБИЕ.

(Из постановления VII пленума ЦК ВЛКСМ)

Навстречу выборам народных судов

Агитаторы в совхозе

Комсомольская организация совхоза им. Кирова Кругинского района принимает активное участие в подготовке к выборам народных судей и народных заседателей.

На заседании комитета комсомола, а затем на общем собрании, были выделены лучшие комсомольцы для работы с избирателями. Они беседуют с избирателями на темы: «Права и обязанности народного судьи», «Советский суд — самый демократический суд в мире», знакомят население с «Положением о выборах народных судов РСФСР». Секретарь комсомольской организации совхоза В. Жуков провел уже три беседы, агитатор Т. Федосеева — две. Группомсогр А. Едуш регулярно проводит беседы на ферме «Ганьонская», группомсогр Т. Капитонова — на ферме «Стаханская».

В агитпунктах, ярко и красочно оформленных комсомольцах, состоялся большой вечер избирателей. С докладом «Советское социалистическое право» выступил секретарь партийной организации тов. Пономарев.

Г. КОСТЮЧЕНКО, секретарь райкома ВЛКСМ.

Комсомольцы в счетных комиссиях

В Горьковском районе образовано 36 избирательных пунктов по выборам народных судов. В составе счетных комиссий здесь более 40 комсомольцев. В счетной комиссии Максимовского избирательного пункта — передовая дюйма комсомолка Нина Маркова, Павлодарского пункта — секретарь комитета ВЛКСМ Татьяна Николаева, Горьковского избирательного пункта — Нина Пронь, Агнесса Заболоцкая, Татьяна Попова, Надежда Гончарова.

Комсомольцы активно проводят среди населения агитационную работу, помогают в составлении списков избирателей.

По родной стране



Проект входного шлюза Волго-Донского судоходного канала. Вид со стороны Волги.

Фотохроника ТАСС.

ВКЛАД МОЛОДЕЖИ

ВИЛЬЮС. (ТАСС). По примеру учащихся Паневежского ремесленного училища многие коллектизы учебных заведений трудовых резервов Литвы готовят подарки строителям величественных гидроэлектростанций на Волге.

Учащиеся Укмергского ремесленного училища отпраздновали несколько посылок в адрес строителей Сталинградского гидроузла с комплектами слесарно-монтажного

инструмента. Подарки изготовлены юношами из сэкономленного металла. В приложенных к посылкам письмах воспитанники училища просили передать инструмент лучшим стахановцам сталинской стройки.

С воодушевлением работает над изготовлением подарков передовым людям строек коммунизма молодежь кляйпедских, вильнюсских и каунасских ремесленных училищ.

Встреча спортивной зимы

КОМСОМОЛЬСКА-НА-АМУРЕ (ТАСС). Спортивные общества города Юности активно готовятся к зимнему спортивному сезону. Значительно улучшается спортивно-техническая база физкультурников. В пригороде Комсомольска-на-Амуре на сопке Суховешной строится первый в Хабаровском

крае учебно-тренировочный трамплин на 30 метров. В Ленинском районе заканчивается оборудование большого катка. Здесь же создается зимний спортивный зал. Во всех районах города идет заливка катков, готовятся к встрече юных спортсменов лыжные базы.

Учеба пионервожатых

ЕРЕВАН. (ТАСС). Здесь начался пятидневный семинар старших пионервожатых школ и детских домов республики, организованный ЦК ВЛКСМ Армении. Шестьсот пионерских вожатых городов и районов Армении, министерства просвещения, писатели, ученые.

по вопросам практики пионерской работы и на общественно-политические темы. К чтению лекций привлечены руководящие работники ЦК ВЛКСМ Армении, министерства просвещения, писатели, ученые.

ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ МОЛОДЕЖИ

Годовое задание — к 5 декабря

Молодежь трамвайного треста широко развернула социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственного плана 1951 года. По инициативе комсомольцев молодые трамвайщики обязались выполнить программу 12-ти месяцев к 5 декабря — Дню Стalinской Конституции.

Первенство в соревновании по повышенным обязательствам держат комсомольско-молодежные бригады Татьяны Верейкиной и Екатерины Драгуновой. Они систематически выполняют смешанные задания, организовали культурное обслуживание пассажиров, обеспечивают движение поездов по графику.

Николай Поморцев сдержал свое слово

Накануне весенних полевых работ тракторист Колосовской МТС комсомолец Николай Поморцев дал слово вспахать за смену не менее 1.100 гектаров.

Широко раскинулись поля сельскохозяйственной артели им. Жданова. Было где развернуться мощному дизельному трактору, за рулем которого сидел молодой механизатор! Первая же сотня гектаров, вспаханная Николаем, показала отличное качество работы.

Все шире развертывался фронт полевых работ, новые и новые десятки гектаров вписывались в лицевой счет Поморцева.

В горячие дни уборки Ни-

колай буксировал комбайн молодого водителя тов. Шелехова. Более тысячи гектаров хлеба убрали механизаторы, намолотили десятки тысяч центнеров добротного зерна, заняв второе место по МТС.

Закончилась уборка. На посеве озимой ржи, на вспашке зяби Николайшел постременному в первых рядах соревнующихся.

Славные итоги подвел Поморцев к празднику Октября. Обязательство свое он передал — вспахал 1.600 гектаров. За работу комсомолец получил 300 пудов хлеба и более трех тысяч рублей денежки.

М. КРАСНОПЕРОВ.

Отряд имени Петра Ильичева

— Завтра едем, — сказала старшая пионервожатая Зоя Кузюкова. Радостная весть разнеслась по школе.

Хотя пионеры 6 (второго) класса давно готовились к этому дню, им все-таки казалось, что он пришел неожиданно.

Ле уроков долго и взволнованно обсуждалось предстоящее путешествие.

Наступило долгожданное «завтра». К зданию школы подъехала машина, и ребята быстро заняли места. Машина, покачиваясь, двинулась в путь. Пионеры отряда имени Петра Ильичева омской школы № 15 поехали в гости к матери Героя. Миновав райцентр, машина подъехала к селу Пугачево, где родился Петя Ильичев. Ребята осторожно смотрели вперед: каждому поскорее хотелось увидеть село.

— Нас встречают! — вдруг закричал Боря Стадников. На встречу машине шли сельские пионеры. Гостей встретили приветливо. В празднично украшенном клубе собралось много народа. Перед пионерами выступили мать и брат комсомольца, совершившего замечательный подвиг в дни разгрома японских империалистов, учительница, которая обучала Петю в начальной школе, колхозники, хорошо знавшие Ильичева. Много нового и интересного узнали о герое-комсомольце городские пионеры.

После торжественной части комсомол показали свою самодельность. Хор мальчиков под руководством отрядной вожатой Вали Комковой исполнил «Гимн демократической молодежи», «Москва — Пекин» и другие песни. Владик Винокурский прочел стихотворение Л. Шевчука «Сын родины», посвященное подвигу Петра Ильичева. Стихи о героях-комсомольцах читали Игорь Гуськов, Григорьев и другие пионеры. Наталья Сергеевна Ильичева показала ребятам фотографии, письма сына, стопик с книгами, за которым занимался мальчик.

Взволнованные, полные впечатлений, возвращались школьники домой.

Через несколько дней в школе состоялся сбор пионерских отрядов шестых классов. Гена Парыгин, Владик Винокурский, Боря Стадников, Игорь Гуськов рассказали товарищам о своей поездке.

Р. СЕРГЕЕВА.



Пионерки 2-го отряда школы № 38 решили провести сбор: «Знание — наша сила».

НА СНИМКЕ: Нина Фрадкина и Лия Тимошенко показывают ст. пионервожатой Г. Т. Луньковой изготовленные к сбору геометрические фигуры.

Фото В. Конокотина.

Больше знать, лучше учиться

VII пленум ЦК комсомола указал, что пионерские организации призваны всемерно бороться за глубокие и прочные знания учащихся.

Именно так и стремится строить свою работу пионерская дружина школы № 12. В 6 (втором) классе, где вожатой комсомолка Рима Жигалова, хорошо организована помощь отстающим. Повышению успеваемости способствуют и предметные сборы, которые проводятся в звеньях. Недавно девочки провели предметный сбор: «Путешествие по карте».

В 6 (первом) классе успешно работает математический кружок, которым руководит отрядная вожатая Зоя Захаркина. На занятиях кружка пио-

нерки решают наиболее интересные варианты задач, математические головоломки и загадки.

В седьмых классах, где большинство девочек готовится стать комсомолками, прошел сбор на тему: «Герои-комсомольцы в дни Великой Отечественной войны». Ученицы прослушали доклад о героях-комсомольцах. После доклада девочки читали стихи, пели песни о комсомоле.

Пионерки школы охотно занимаются в различных кружках: хоровом, физкультурном и предметных.

Накануне великого праздника Октября дружина приняла в свои ряды 42 учащихся.

В. БОНДАРЕНКО.

Смотр детской самодеятельности

В Азово состоялся смотр детской художественной самодеятельности. Учащиеся сельских школ выступили с сольным и хоровым пением, народными танцами, художественным чтением.

Первую премию заслуженно получил самодеятельный коллектив Сосновской средней школы, исполнивший под руко-

водством П. Т. Махинич литературный монтаж — «Песни мира». Премией отмечены также исполнительницы песен сестры Крошаковы.

Коллектив Кзыл-Аскеровской школы за казахские песни и пляски получил вторую премию.

Н. НАУМЕНКО.

Отважные люди

В последние годы появилось немало книг о трудной и опасной работе советских разведчиков во время Великой Отечественной войны. На эту тему созданы такие значительные произведения советской литературы, как повесть Эм. Казакевича «Звезда», удостоенная Сталинской премии. Автор ее правдиво поведал о том, что видел и пережил сам: в Советской Армии в годы войны он прошел путь от солдата до помощника начальника разведывательного отдела армии.

Разумеется, уже опубликованные произведения не исчерпали богатейшей темы. Она продолжает привлекать внимание читателей. Этой теме, в основном, посвящены книжки «Библиотечки военных приключений», которую выпускает Воениздат.*

Сибирский охотник Платонов, один из тех таежных снайперов, что бьют белку дробинкой в глаз, был призван в

*) И. Стаднюк — «Следопыты». Николай Томан — «Что происходит в тишине». Лев Линьков — «Свидетель с заставы № 3». В. Мильчаков — «Разведка идет впереди». Военное издательство, 1950—1951 гг.

армию в дни Отечественной войны. В части сразу оценили талант этого человека. Приюда была для Платонова открытой книгой, которую он читал непринужденно и легко. Лесная тропа, колея на дороге, сломанная ветка, след, заполненный водой, говорили ему о том, что оставалось скрытым для многих других.

Генерал, удивленный искусством Платонова, спрашивает его:

— Вы читали рассказы о Шерлоке Холмсе?

— Читал, товарищ генерал...

— Ну и как?

— Интересно. Но у нас в Сибири есть охотники, которые получше этого сыщика в следах разбираются...

Платонов убежден, что искусству следопыта может научиться каждый: надо только глаз и внимание тренировать.

— Правильно! — подтверждает генерал. — Вот и будете обучать других. Большую службу Родине сослужите...

Сержанта Платонова зачисляют во взвод пешей разведки. О нем и его учениках рассказывает книжка И. Стаднюка «Следопыты». Трудная служба этих отважных людей помогла Советскому командованию благовременно распознавать си-

Библиография

лы врага, оценивать его возможности, проникать в его замыслы.

Вторая книжка — повесть Н. Томана «Что происходит в тишине», посвящена, в основном, другому виду разведывательной работы, который должен обеспечивать сохранение тайны оперативных замыслов Советского командования.

Генерал Погодин и подчиненный ему капитан Астахов убеждаются в том, что к противнику просачиваются важные сведения о намерениях нашего командования.

Капитан Астахов — талантливый разведчик, обнаруживает то «зевно», откуда попадают к врагу секретные данные. Советские разведчики раскрывают ловкий трюк противника, который применил для целей шпионажа сильную электролампу, висящую над столом штабного чертежника. В ее цоколь и патрон вмонтированы крохотные фотоэлементы. Пойманы и фашистские лазутчики, использовавшие эту аппаратуру в своих коварных целях.

Третья книжка «Библиотечки» — сборник рассказов Л. Линькова «Свидетель с заставы № 3» — повествует о наших славных пограничниках. Очень удачна четвертая

Молодежь, на лыжи!

Первые зимние тренировки

(СОВЕТЫ МОЛОДОМУ ЛЫЖНИКУ)

Бег лыжника по пересеченной местности и равнине требует от спортсмена высокой тренировки, выносливости, силы, быстроты, воли и решительности.

Возможно ли воспитать все эти качества лыжника только за зимний сезон? Конечно, нет. Поэтому многие лыжники начинают тренировки летом. А осенью тренируются уже в полную нагрузку.

Но вот кончилась осень. выпал снег. Как же работать дальше?

Первые тренировки по снегу рекомендуется начинать с совершенствования техники бега. Особое внимание необходимо обратить на толчки ногами и руками. После двух недель с днем первого выхода на снег следует начать работу над скоростью передвижения. Для этого удобно тренироваться на промежуточном кругу в 1—2 км., путем повторных прохождений отрезков в 1 и 1,5 км. со скоростью: один километр за 3 мин. 40—50 сек. Во время одной тренировки таких про-

жаждений может быть от 5 до 10 с активным отдыхом по 5—8 минут.

Однако, работая над скоростью, нельзя забывать и о технике выполнения движений. Такие тренировки рекомендуются раз в неделю.

Дальнейшую работу желательно проводить в длительных пробегах на лыжах — по 15—20 километров со средней скоростью.

Лучшая проверка тренировок — соревнования, но участвовать в них следует не более трех раз в месяц.

Все тренировки на лыжах следует оканчивать легкой пробежкой и гимнастическими упражнениями. Такое разнообразие в нагрузке снижает чувство усталости.

Результаты и характер тренировок следует записывать в дневник, фиксируя в нем и свое самочувствие. Это поможет анализировать, правильно ли проводятся занятия.

В. ГРОМЫКО,
преподаватель института
физкультуры.

Учебно-тренировочный сбор

Двенадцатидневный учебно-тренировочный сбор лыжников, с целью подготовки инструкторов-общественников, проводят в Чернолучье обкомом физкультуры.

В программе занятий на сбо-

ре — 80 учебных часов теории и практики лыжного спорта. Занятиями будут руководить опытные тренеры М. Мелкозеров и П. Свешинский. Среди участников сбора — 25 спортсменов общества «Колхозник».



НА СНИМКЕ: команда студенток гидромелиофака сельхозинститута, завоевавшая первенство вуза в эстафете открытия сезона.

Фото В. Конокотина.

бить этих славных советских людей.

Повести и рассказы «Библиотечки» дают ясное представление о том, какую огромную роль играют в военном деле сметка, смелость, наблюдательность, находчивость — эти природные качества нашего народа, которые должен развивать в себе каждый молодой человек. Хорошо показаны те чувства и мысли, которые движут советскими разведчиками: генералом Охваченным животным страхом, гитлеровским бандитом раскрывающим разведчикам свои карты, наядеся этим спасти себе жизнь.

Чем дальше читаешь эту книгу, тем напряжение становится повествование о приключениях разведчиков в глубоком вражеском тылу. Один из них спешит с донесением командованию о планах врага, а пятеро остаются на территории, занятой противником. Теперь они осуществляют уже не разведывательную, а по существу боевую операцию, требующую железной стойкости и огромного мужества.

С большой теплотой нарисовал автор портреты офицеров и солдат советской разведки: лейтенанта Чернова и его боевого друга капитана Розыкова, богатыря — сибиряка Белова, храброго узбека Нурбаева, санинструктора Зивы Карелиной и других героев повести. И хотя книжка невелика по объему, читатель успевает горячо полю-

бить этих славных советских людей. Повести и рассказы «Библиотечки» дают ясное представление о том, какую огромную роль играют в военном деле сметка, смелость, наблюдательность, находчивость — эти природные качества нашего народа, которые должен развивать в себе каждый молодой человек. Хорошо показаны те чувства и мысли, которые движут советскими разведчиками: генералом Погодиным и капитаном Астаховым, фронтовыми следопытами Платоновым, Шевченко, Скиби, пограничником Ермоловым Серовым и другими. Это, прежде всего, любовь к Советской Родине. Проникают ли герои повествования в тыл противника, чтобы достичь «языка», идут ли они по пятым вражеских лазутчиков, выручает ли раненого товарища, попавшего в руки гитлеровцев, — всегда и везде они беззаветно служат Огизне. Животворный советский патриотизм уделяет их силы, делает их способными на удивительные подвиги, придает им железную стойкость. С волнением и любовью следит читатель за приключениями этих родных и близких ему беззаветно отважных людей.

Вышедшие в свет книжки «Библиотечки военных приключений» — занимательны и поучительны.

Ник. ШАГУРИН.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ



Венгерская Народная Республика. На будапештском электроламповом заводе «Эдешют Ишо» работает стахановец Игнац Пиокер. Участвуя в соревновании, он неоднократно завоевывал звание лучшего строгальщика страны. Передовик производства охотно делится своим опытом с молодежью.

НА СНИМКЕ: стахановец Игнац Пиокер знакомит рабочих цеха со своим методом работы.

Фотохроника ТАСС.

ВЕНГРИЯ

В связи с 10-летием газеты «Сабад неп» Совет министров Венгрии вынес решение обявить 1 февраля днем Венгерской печати, который будет праздноваться ежегодно.

Первый номер центрального органа коммунистической партии Венгрии газеты «Сабад неп» вышел 1 февраля 1942 года нелегально. В постановлении отмечается, что в течение 10 лет газета активно боролась за свободу и независимость страны, за мир.

Сейчас газета «Сабад неп» — самый массовый орган печати в Венгрии. Тираж газеты — 750 тысяч экземпляров.

ПОЛЬША

Как передает польское агентство печати, до середины октября текущего года в Польше было издано в переводе на польский язык 98 книг марксистско-ленинской литературы. Наибольшим тиражом были выпущены труды В. И. Ленина и И. В. Сталина. До сего времени вышло в свет 11 томов Сочинений В. И. Ленина общим тиражом в 2.250 тысяч экземпляров и 10 томов Сочинений И. В. Сталина общим тиражом в 2.500 тысяч экземпляров. Краткий курс истории ВКП(б) вышел в свет в трех изданиях общим тиражом в 1.350 тысяч экземпляров.

РУМЫНИЯ

В силах Румынской народной республики создано свыше

Положение в Египте

НЬЮ-ЙОРК. 22 ноября. (ТАСС). По сообщению каирского корреспондента агентства Юнайтед пресс, премьер-министр Египта Нахас-паша заявил в ответ на вопросы, представленные ему в письменном виде, что египетское правительство твердо намерено изгнать англичан из зоны Суэцкого канала.

В ответ на просьбу сделать заявление о роли США в англо-египетском конфликте Нахас-паша ответил, что эта роль сожаления. США,

РАСПОРЯЖЕНИЕ МИНИСТРА ПРОСВЕЩЕНИЯ ЕГИПТА

КАИР, 21 ноября. (ТАСС). Как сообщают газеты, 20 ноября министр просвещения Египта Хуссейн-паша издал распоряжение, согласно которому все органы и учреждения системы просвещения должны уведомить всех преподавателей

Газета выходит в среду, пятницу и воскресенье

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Омск, ул. Ленина 11, ТЕЛЕФОНЫ: Секретариат — 10-69 (1 звонок), отдел литературы и искусства — 14-81 (2 звонка), отделов — 5-67 (2 звонка).

Выполню клятву

Проездом из Берлина на родину, в Советском Союзе побывала делегация вьетнамской молодежи, участвовавшая в третьем Всемирном фестивале молодежи и студентов в защите мира. В составе делегации — молодые герои боев против французских колонизаторов, передовики труда, литераторы, пионеры Демократической Республики Вьетнам. В Москву

все гости посетили музеи, театры, заводы, были в вузе, средней школе и ремесленном художественном училище. Ознакомившись с Москвой, члены вьетнамской делегации посетили Советский Узбекистан.

Ниже мы публикуем рассказ одного из членов делегации, Героя Народной армии Вьетнама Ли Ван Коу.

в схватке с врагом я потерял руку, я отдал все свои силы борьбе и выполню клятву, данную в Берлине.

После фестиваля нам выпало счастье побывать в Советском Союзе. Осуществилась моя мечта — я увидел своими глазами красавицу Москву.

Москва сегодня — это грандиозная стройка коммунизма. Все в ней великолепно — и новые многоэтажные дома-дворцы, и старинный Кремль, и ставшие подлинным достоянием народа театры и музеи.

Замечательны люди в Советском Союзе — они целеустремлены, уверены в своих силах, неугасимый огонь созидания горит в их сердцах.

Мы были в столичных институтах, школах, ремесленных училищах. Мы видели строящийся храм науки — новый Московский университет. Можно с уверенностью сказать, что советский народ не теряет времени даром — здесь все учатся различным наукам, цель у которых одна: строительство коммунизма.

Потом мы посетили Узбекистан. Казалось, что перед нами предстало будущее народа родного Вьетнама. Богатые бескрайние поля узбекских колхозов с сельскохозяйственными машинами-великанами оставили неизгладимое впечатление. На узбекской земле, очень похожей на землю Вьетнама, мы еще раз убедились, что значит для крестьянина свобода от эксплуатации и высокая техника.

Находясь в кругу советских людей, мы ясно поняли и друзей: каждый патриот своей родины должен любить Советский Союз. Вместе с вами, советские товарищи, мы гордимся вашей чудесной страной, вашими достижениями в мирном труде, грандиозными стройками. У вас, наших старших братьев, мы учимся жить, тружаться и бороться.

ЛИ ВАН КОУ,
Герой Народной армии
Вьетнама.

Редактор В. С. МОЛОТОВ.

Раймонда пожелала моей старой матери долгих лет жизни.

— Читая газеты, — сказала она, — я давно уже узнала твое имя, но только сейчас мне удалось встретиться с тобой...

И это для меня большая радость, так как мы — близкие друзья по защите мира. Поверь, я приложу все свои силы в борьбе за прекращение преступной войны французских империалистов во Вьетнаме.

Слова, полные глубокого смысла, сказал и руководитель делегации китайской молодежи Фын Вень-пин:

— Во имя мира китайская молодежь воевала против японских фашистов и чанкайшистов. Сейчас мы идем добровольцами в Корею, чтобы прогнать оттуда американских бандитов, — это тоже во имя мира. Китайская молодежь следит и будет следить за освободительной борьбой молодежи Юго-Восточной Азии и Ближнего Востока и приложит все свои силы, чтобы помочь ей.

Мы помним эти слова, мы не можем их забыть. Это слова товарищей по борьбе.

Особенно волнующее впечатление оставило у меня посещение монумента, воздвигнутого в Берлине в честь советских воинов, павших в боях против фашизма. В тот день площадь перед монументом была заполнена народом: молодежные делегации разных стран пришли туда, чтобы почтить память советских бойцов.

Вот члены нашей делегации подходят к монументу вслед за посланцами китайской молодежи. Мы поднимаемся по ступеням, чтобы возложить у подножия памятника венок из живых цветов. Каждый из нас думает: «Только благодаря героической освободительной борьбе Советской Армии смогла успешно завершиться вьетнамская революция в августе 1945 года. Только благодаря советским солдатам-героям человечество было спасено от гитлеровского ига. Я глубоко признателен этим героям — детям Сталина, детям Советской земли».

Несмотря на то, что

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ

„Молодой большевик“

на 1952 год

Газета выходит 3 раза в неделю. Подписная цена: на 1 год — 31 руб. 20 коп., на 6 месяцев — 15 рубл. 60 коп., на 3 месяца — 7 руб. 80 коп., на 1 месяц — 2 руб. 60 коп.

В театрах, кино и цирке:

ОБЛДРАМТЕАТР — 23 и 24 ноября — «Русская тропинка». Начало в 8 час. вечера.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ — «Табачный капитан».

24 ноября — «Роз-Мари». Начало в 8.30 вечера.

КИНОТЕАТРЫ:

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Большой концерт».

«ГИГАНТ» — «Молодая гвардия» и «Таинственный знак».

«ОКТАБРЬ» — «Большой концерт».

«ЛУЧ» — «Большой концерт».

«МАЯК» — «Большой концерт».

«ПОБЕДА» — «Большой концерт».

«ЭКРАН» — «Большой концерт».

ИМ. 22 ДЕКАБРЯ 1918 г. — «Большой концерт».

ГОСЦИРК

23/XI цирк не работает: выходной день.

24/XI большое цирковое представление. Аттракцион — София Мар с группой ассистентов и лилипутов. В паузах Михаил Генин. Начало в 8.30 веч.

МИНИСТЕРСТВО СВЯЗИ СССР
Союзпечать
ОТКРЫТ
ПРИЕМ ПОДПИСКИ
на 1952 год

НА ГАЗЕТЫ
ЖУРНАЛЫ
Подписка
принимается
В отделах Союзпечати, на почте, а также
общественными уполномоченными
по подписке на фабриках и
заводах, в учебных заведениях
и учреждениях, в совхозах и
колхозах

Газета выходит в среду, пятницу и воскресенье